

世界这么大 我能投资啥

B股、港股

在家门口就能发洋财

□记者 程芳菲

股市近期涨势喜人,不少投资者将目光投向B股、港股。市民孙先生表示,他的儿子从美国留学回来后,手里还有一些美元,他觉得与其把美元换成人民币,还不如将其放在B股里,等着赚钱。近日,《洛阳晚报》记者走访发现,到我市各证券公司咨询、开通B股和沪港通账户的个人投资者不在少数。

在A股高估值的情况下,投资者将目光转向港股市场甚至境外市场,希望找到另一块价值洼地。“香港散户比例很低,内地散户通过沪港通方式进入港股市场后,可能改变香港的



投资结构,对其估值体系产生一定影响。”中原证券投资顾问白松说。

B股由于本身盘子小、估值低,吸引大量“捡漏”资金进入。相关统计数据显示,4月13日至17日,两市新增B股账户26990个。白松说,B股具有“盘小,估值低”的特点,一旦资金涌入,增长弹性将远大于港股。目前超过一半的B股相对A股的折价率在50%以上,估值提升空间巨大。

港股ETF

曲线入市布局海外投资

□记者 程芳菲

香港证券市场上有不少外国上市公司,通过投资港股来进行海外投资也是不错的选择,但是50万元的资金门槛把很多人挡在门外,不过,有解决办法,那就是港股ETF。

ETF是一种在交易所上市交易的、基金份额可变的一种开放式基金。所谓港股ETF,是指追踪香港股票市场指数的交易型开放式指数基金,比如华夏恒生ETF,其标的指数为香港恒生指数。

中国银行洛阳分行中银财富管理中心副主任张华介绍,港股ETF在境内以人民币进

行认购、申购、赎回和交易,认购、申购资金由基金管理人换汇后在香港股票市场投资。为了方便持有外汇的投资者投资港股ETF,一些ETF的联接基金会同时开通人民币和美元两个币种的认购和申购。

“港股ETF份额在深交所上市交易,买卖方式与其他上市基金相同。”张华介绍,投资者既可通过一级市场申购、赎回,也可在二级市场买卖ETF份额。在投资此类基金前,一定要看好基金合同、招募说明书及相关公告,注意存在的特殊风险,如基金净值波动风险、折溢价风险、跟踪误差风险,以及汇率波动等因素带来的风险。

QDII

让你有机会从华尔街捞金

□记者 程芳菲

想直接参与国外市场投资,并获取全球市场收益?您不妨关注一下QDII。

QDII意为合格的境内机构投资者,指在人民币资本项下不可兑换、资本市场未开放条件下,在一国境内设立,经该国有关部门批准,有控制地,允许境内机构投资者投资境外资本市场的股票、债券等证券类资产业务的一项制度安排。

中国银行洛阳分行中银财富管理中心副主任张华介绍,基金公司开展QDII业务,主要是为了直接投资境外证券市场不同风险层次的产品,使国内投资者直接参与国外资本市场,并获取全球市场收益。基金公司的QDII产品往往锁定全球股票市场,具有专业性强、投资更为积极主动的特点。基金QDII产品的门槛较低,投资者可通过人民币或美元进行交易,适合更为灵活的投资者参与。

沪港通开通后,50万元门槛的沪港通将不少散户挡在门外。“其实,投资QDII基金是投资港股较为便捷、门槛较低的一种方式。”张华说,与内地市

场结构不同,港股市场大部分都是机构投资者,散户不如把资金交给关注港股市场的专业基金经理打理。

张华介绍,内地投资者可购买投资港股的基金,类型主要包括场内和场外两类。比如,嘉实海外中国股票属于场外基金,每天以公布的净值作为申购赎回的价格,在各大银行或基金公司官网即可买到。而嘉实H股指为场内交易型QDII,则可通过A股的证券账户在二级市场买入,也可以通过场外进行申购或赎回。

外汇投资

从外币中挣外快

□记者 程芳菲

近期,欧洲央行(ECB)实施1万亿欧元QE计划,使得全球汇率战愈演愈烈。欧版QE实施后,欧元对美元跌至平价水平。这种政策导致的汇率变动,甚至是趋势性的变动给了国人一个从外币上赚钱的机会,也就是赚外国人的钱。

中国银行洛阳分行中银财富管理中心副主任张华介绍,外汇投资是指投资者为了获取投资收益而进行的不同货币之间的兑换行为,其特点是风险较大,操作灵活,杠杆大,收益高等。外汇市场是全球最大的金融市场,交易的双方是通过电子交易系统进行。目前,可关注美元投资。

时差将各地的外汇交易所的营业时间紧密连接,使交易不间断。每天,新西兰市场率先开市,然后是悉尼,继而转到东京、伦敦和纽约市场。张华说,24小时双向交易可以让投资者在星期一凌晨到星期六凌晨随时交易。

张华说,外汇交易的投资者分布在全球,影响外汇市场的因素很多,包括当地国家中央银行设定的利率、股票市场、经济环境及数据、政策、各种政治因素以及重大事件等,市场透明度较高。同时,外汇市场是世界经济上最大的金融市场之一,市场参与者包括各国银行、商业机构、中央银行、投资银行、对冲基金、散户等,因此外汇市场资金流动性极强。如果投资者具备足够的行情分析和交易能力,那么外汇市场将为其提供一个较好的盈利工具。

外币理财产品

打理外币资产的重要渠道

□记者 程芳菲

作为资产配置的方式之一,外币理财已经被越来越多的人熟识。相关统计数据显示,今年以来,各银行推出的外币理财产品不仅数量下降,而且收益率也有所下滑。那么,想投资外币理财产品应注意什么?

中国银行洛阳分行中银财富管理中心副主任张华介绍,银行推出的外币理财产品是由商业银行推出的表外业务的一种,是打理外币资产的重要渠道。“就我市而言,有子女在国外上学,或是与国外有生意往来的投资者会选择外币理财产品。投资外币理财产品不仅能降低资产汇率贬值的风险,也为今后可能的境外投资做好准备。”

相关统计数据显示,2015年一季度,各商业银行发行15585款理财产品,外币理财产品共计409款。张华介绍,目前,各大银行推出的外币理财产品多为美元、澳元、英镑、欧元等。同其他币种相比,美元理财产品的预期年化收益率相对稳定。近期美国经济形势转好,美元理财产品受利好的宏观经济走势和货币政策影响,收益率或有上升的可能。

张华说,选择外币理财产品前,投资者应对当下的经济大环境有个整体的认识,弄清楚产品的盈利结构以及产品在各种市场条件下盈利或亏损的可能性等信息。

